

優財 300 名 CMA 出爐 共話管理會計實踐與職業發展

中國商業電訊 2015 年 04 月 27 日 15:05

北京 2015-04-27(中國商業電訊)——2015 年 4 月 18 日，由美國管理會計師協會 (IMA) 主辦，優財獨家協辦的“管理會計實踐與財務人員職業發展”活動在北京環球財訊中心 (GLOBALFINANCE&NEWSCENTER) C 座 M 層會議中心舉行。近三百名來自各行業的企業管理者、財務高管等參加了此次盛會，共同分享財務人員如何轉型、職業發展及管理會計在企業發展中的應用。

今年最熱的關鍵詞莫過於管理會計，從財政部提出要提升會計人員的管理職能，到近期明確要把管理會計列為會計改革的重點方向，各界對管理會計的關注度空前高漲，作為全球領先的國際管理會計師組織 IMA 非常榮幸能夠見證和推動管理會計在中國的持續發展。同時，IMA 也同政府、學術機構、實務界一起總結和提煉管理會計的工具和方法，培養管理會計高端人才，促進企業管理升級，增強企業核心競爭力和價值創造能力。

為了感謝各位會員對 IMA 中國的大力支持，以及提供一個分享交流的機會，同時對近期獲得 CMA 認證的會員表示祝賀，特舉辦本次活動，以更好詮釋和傳遞管理會計的價值。

活動以普華永道全球研發稅務服務六人領導委員會成員，普華永道中國研發稅務服務市場主管合伙人，美國管理會計師協會 (IMA) 中國理事會主席邱佔廣先生致辭開始。

邱先生指出，他在與財務高管和企業領導交流的過程中，經常會聽到管理會計人才缺乏，而 IMA 協會致力於培養管理會計人才四十余年，培養了大批能力十足的管理會計人才，眾多成長為 CFO、CEO，管理會計是未來財務管理人員職業發展的必經之路。

邱先生表示，管理會計擁有包括規劃、分析、績效管理、內控、風險管理、決策以及倫理道德等各方面技能，幫助企業的領導做出一個正確的決策。目前中國管理會計相對比較匱乏的情況之下，對於一個人來說，如果獲得 CMA 的證書，除了能夠提高自身的能力以及知識水平，而且也能夠提高自己的薪酬水平。

針對目前國內很多準備進入會計師事務所或已經在事務所工作的財務人員，認為不需要 CMA 認證的現狀，邱佔廣先生表示：“大家看到可能我是做稅務方面的工作，好像是說跟這個管理會計的關係未必有十分的緊密。但實際上我在做

工作的過程裡邊，接觸的企業的層面更多可能是像財務總監、CFO、CEO，包括稅務方面的總監這個層面，在這個層面裡面，我發現其實如果具有這樣的一個CMA這樣的支持，在跟所有朋友交流的過程中間，互相之間有一個平台可以開始學習，可以開始討論很多方面比較不是在某一個點上，比如說稅務服務這個點上，而在一個比較寬廣的平台能夠有比較多的交流，同時對我的工作當然也必然會產生很大的幫助。”

接下來，美國管理會計師協會（IMA）全球董事會主席當選人 Benjamin R.Mulling 先生與大家分享了財務人員職業發展的路徑。

Benjamin R.Mulling 先生，28 歲即成為騰德腳輪公司的 CFO，是因為他不滿足於現在的狀態，認識到未來的財務領域還有很大的發展潛力，讓自己慢慢的向管理會計的方向發展。Mulling 先生希望大家不要把自己放在一個普通會計師的角色，而是有一個遠大的理想和目標，需要去不斷地學習，去考證。需要去規劃自己的未來，這些規劃是與未來的職業發展息息相關的，而且還要不斷地接受再教育、繼續教育。

Mulling 先生擁有 CPA 和 CMA 證書，做過會計，也做過管理會計，希望讓大家更多地來參與到管理會計的學習當中，希望去推廣這個管理會計，這也是 Mulling 先生非常願意做的事情。

結合自身的切身經歷，Mulling 先生把 CFO 路線圖劃分為十一步：懂得基本的財務知識、懂得戰略和商業知識、洞見與分析、風險管理（他說，這可能是最難的。我們個人可能是厭惡風險的，但是公司必須要能承擔一定的風險）、推動交易（合並分立等等）、接近股東等利益相關方、聚焦重要的管理技能、應對全球範圍內的監管變化、和業內人士和 CEO 保持連線、放眼全球開拓自己的足跡、勤學不怠（他說，在公司中永遠有別人不願意做的事，如果你去做，就可以收集到有用的信息，得到新的成長）。

活動現場還邀請了諾基亞通信系統技術（北京）有限公司財務總監田文薪女士以“財務共享中心的整合及財務人員的發展路徑”和“為主題，進行了精彩的分享。

田文薪女士結合自己在諾基亞通信系統技術（北京）有限公司財務共享中心工作的經歷，分享了什麼是財務共享中心、財務共享中心的整合、財務人員的職業發展。

財務共享中心是集中化管理，帶來的財務變革就是：大部分財務職能集中於一個中心位，可以縮減人數，降低成本、提高效率，並將財務、行政流程與企業

戰略相匹配。除傳統易標準化的操作流程，越來越多的共享中心正在將服務內容延伸至現金管理及財務預測分析等領域，這也正是財務人士在財務共享中心工作遇到的難題之一。

對此，田女士指出” CMA 裡面正是我們現在工作中碰到的、很頭疼的需要去面對的方面，我覺得有用才會選擇。 “

田女士表示，財務人員職業發展之路：從專業技術型人才轉變為領導管理型人才，需要經過以下流程：持續學習-輪崗、自我計劃、對話、軟性技能、挑戰-壓力-責任。

優財每年舉辦 CMA 頒證典禮，截至目前，優財已經舉辦了幾十場 CMA 頒證典禮，為全國 2000 多名畢業學員的 CMA 認證之旅劃上了一個圓滿句號，為中國企業輸送了一批又一批具有國際視野的應用型高端管理會計人才。

活動現場，美國管理會計師協會（IMA）商務關係經理馬丹女士為現場獲證的會員頒發了 CMA 證書。獲證學員分批次上台接受了這一全球管理會計最權威證書，這也意味著一個新的起點和新希望的開始，祝願這些新的 CMA 會員在未來的時間當中事業能夠蒸蒸日上。

接下來，ElisaMallis 女士帶來了以” DevelopingYourselfasaGlobalLeader “為主題的精彩分享，與在場的各位探討關於在全球化的領導力方面有哪些重要的趨勢和重要的成功因素。ElisaMallis 女士引用調查研究結果，指出：創新性、戰略性、說服力、側重於感覺以及溝通能力這 5 個因素非常重要。同時，也指出領導者還需要具備全球化的視野和思維方式，在團隊中要去發展出這樣一種全球化的思維方式，這是非常重要的。

美好時光總是那麼短暫，最後，馬丹女士做了閉幕致辭。首先，她代表 IMA 對今天獲得 CMA 證書的會員進行祝賀。考取 CMA 非常不容易，在工作之間擠時間、精力，同時也預祝他們在未來能成為優秀的 CMA，為自己的企業和身邊的人貢獻出更多自己的智慧。其次，特別感謝今天的演講嘉賓，把他們的經驗和精力給大家做分享。最後，對本次活動的唯一協辦方優財（中國）CMA 培訓中心，馬丹女士表示了特別感謝。

優財（中國）CMA 培訓中心作為全國最大的 CMA 培訓機構，已連續六年考試通過率全國第一，截止目前，優財（北京）CMA 培訓中心已成功突破 CMA10000 考次，在讀 CMA 學員 4000 人，全國 4000 名 CMA 持證者，其中 2000 多名出自優財，學員遍及全國，名副其實的成為了中國 CMA 培訓教育的第一品牌，被學員親切的稱為”CMA 人才的黃埔軍校“。

資料來源:

優財 300 名 CMA 出爐 共話管理會計實踐與職業發展〔2015 年 4 月 27 日〕。中國商業電訊。取自：

<http://www.finet.hk/mainsite/newscenter/PRNEWSBJ/553df3a0e4b0e8ded29ccc31-%E5%84%AA%E8%B2%A1300%E5%90%8DCMA%E5%87%BA%E7%88%90+%E5%85%B1%E8%A9%B1%E7%AE%A1%E7%90%86%E6%9C%83%E8%A8%88%E5%AF%A6%E8%B8%90%E8%88%87%E8%81%B7%E6%A5%AD%E7%99%BC%E5%B1%95.html>